

AZIENDA OSPEDALIERA DI RILIEVO NAZIONALE “GARIBALDI” – CATANIA

OGGETTO : Lettera invito prot. 2558 del 24/02/2015: Procedura negoziata aperta ex art. 8 del Regolamento tipo per la disciplina delle procedure di acquisto di beni e servizi in economia (RAE /2/2013) recepito con Delibera n. 1814/2013 per l’affidamento della fornitura di ventilatori polmonari per la UO di Neonatologia con UTIN PO Garibaldi Nesima - CIG 6146116F5B -

Si portano a conoscenza di tutti i soggetti variamente interessati le risposte fornite dall’Azienda Ospedaliera Garibaldi ai quesiti avanzati da potenziali Ditte concorrenti in ordine alla gara in oggetto.

CHIARIMENTO N.1

a) CHIARIMENTO sommariamente vertente su : << (l’) impostazione del lotto unico prefigura la partecipazione delle sole aziende in grado di fornire il pacchetto completo, che oltre ai ventilatori ad alta frequenza e per ventilazione convenzionale, prevede la fornitura di un sistema per ventilazione ad alti flussi di cui non siamo né produttori né distributori. Questa situazione fa venir meno la possibilità di libera concorrenza e la par condicio tra le aziende presenti sul mercatoin grado di fornire solo ventilatori inseriti nelle voci 1 e 2 , altrettanto validi ed “equivalenti” ... Ebbene con la presente vogliamo chiedervi di frazionare il lotto unico in tre lotti separati, affinché sia data la possibilità anche ad altre aziende come la scrivente di poter sottoporre alla vostra cortese attenzione la nostra migliore offerta >>.

Risposta: Spiace comunicare che la richiesta di frazionare il lotto unico ed indivisibile di cui al Capitolato speciale in tre distinti lotti non può essere accolta per i seguenti motivi:

il capitolato tecnico di gara in Lotto unico indivisibile risulta elaborato nel pieno rispetto di quanto prescritto dal D.L 163/2006 circa il grado di funzionalità, omogeneità ed economicità dello stesso. Il disciplinare di gara, comunque, non esclude la possibilità degli operatori economici aventi interesse alla partecipazione di operare in riunione d’imprese (ATI) per completare il lotto di interesse.

Si conferma pertanto il lotto unico ed indivisibile di cui alla lettera invito prot. 2558 del 24/02/2015 nella composizione di cui all’allegato Capitolato tecnico e si ricorda che, trattandosi per l’appunto di Lotto unico ed indivisibile, la mancanza di anche uno solo dei prodotti compresi nel lotto farà ritenere “non conforme” , e dunque esclusa , l’offerta presentata.

b) CHIARIMENTO sommariamente vertente sulla eventuale sussistenza dell’equivalenza circa le seguenti caratteristiche: << 1. Considerato che il ventilatore ha una destinazione neonatale e non pediatrica, desideriamo chiedervi se può essere offerto un ventilatore che fornisce un supporto ventilatorio ad alta frequenza Oscillatoria (HFOV) da 5 a 15 Hz, invece che da 5 a 20Hz come richiesto. 2. Può essere offerto un ventilatore neonatale con accumulatore interno che garantisce una autonomia di 60? Invece che 120 o a80 come richiesto nelle voci 1 e 2?



AZIENDA OSPEDALIERA DI RILIEVO NAZIONALE “GARIBALDI” – CATANIA

Risposta: Il giudizio di <<equivalenza>> delle caratteristiche tecniche delle apparecchiature offerte in sede di gara, valido ai fini del giudizio di conformità, è esclusivamente quello che verrà reso dalla Commissione tecnica nelle modalità e forme di cui alla all’art. 68, comma 6 del D. Lgs n. 163/2006 e del DA n° 01464/2011 .

Ciò premesso quanto al **punto 1** si precisa quanto segue :

la scelta applicativa della corretta frequenza oscillatoria in ventilazione HFOV è di fatto tanto più bassa quanto maggiore è il peso del paziente, quindi , ne deriva che proprio per la destinazione neonatale e non pediatrica , si conferma la caratteristica richiesta di HFO da 5 a 20 HZ. Tale caratteristica risulta posseduta dalla quasi totalità dei sistemi attualmente in commercio (SLE 5000; VN-500; Leoni plus; solo per citarne alcuni modelli). Si confermano le caratteristiche richieste nel capitolato tecnico.

Quanto al **punto 2** si precisa quanto segue :

La scelta di una alta autonomia della durata della batteria indirizza verso una maggiore garanzia di continuità dell’assistenza ventilatoria anche in prevedibili casi di trasporti intra ed extra-ospedalieri . Si confermano le caratteristiche richieste nel capitolato tecnico.

c) **CHIARIMENTO sommariamente vertente su << chiarire una parte del bando di gara dove viene descritto che gli oneri connessi all’interfacciamento delle nuove apparecchiature al sistema informatico di gestione della cartella clinica informatizzata in uso presso l’UTIN sono a carico della ditta manutentrice del software. Desideriamo chiedervi se quanto sopra si intende che i costi di gestione del software sono a carico della ditta fornitrice delle apparecchiature e se si, a quanto importa tale costo per anno di gestione?>>**

Risposta : Gli oneri di interfacciamento (realizzazione driver di comunicazione) sono a carico della azienda manutentrice del software, pertanto non a carico dell’ offerente, resta a carico della azienda fornitrice delle apparecchiature, l’obbligo di rilascio dei protocolli dei dati in uscita dalle apparecchiature (output) necessari alla realizzazione dei relativi driver di interfaccia e collegamento al software.

CHIARIMENTO N.2

a) Chiarimento il lotto a base di gara permette, nel suo complesso la partecipazione di un unico operatore economico....i chiede di voler rivedere il criterio di aggiudicazione trasformandolo da lotto unico a “singolo lotto” e adeguare contestualmente le descrizioni delle singole apparecchiature richieste. Nel caso di positivo accoglimento della suddetta richiesta vi preghiamo di voler concedere una congrua proroga sulla data di scadenza fissata per la presentazione delle offerte >>.





AZIENDA OSPEDALIERA DI RILIEVO NAZIONALE “GARIBALDI” – CATANIA

Risposta : quanto alla richiesta di frazionare il lotto unico ed indivisibile in singoli lotti spiace comunicare che non può essere accolta per le medesime motivazioni testé rese nel chiarimento n. 1 lett. a) cui si rinvia in toto e di conseguenza la richiesta di proroga della scadenza fissata per la presentazione delle offerte non può essere accolta.

Si conferma integralmente il contenuto dei documenti di gara e il termine perentorio per la presentazione delle offerte previsto per il giorno del **12/03/2015 ore 13,00** .

LA PUBBLICAZIONE DEL PRESENTE CHIARIMENTO SUL PROFILO WEB AZIENDALE DEL COMMITTENTE AI SENSI DEL PARAGRAFO “NORME DI RINVIO” DELLA LETTERA INVITO PROT. 2558 del 24/02/2015, FA INTENDERE LO STESSO COME NOTIFICATO E DUNQUE RESO NOTO A TUTTE LE DITTE POTENZIALMENTE CONCORRENTI ALLA PRESENTE GARA.

**fto Il Dirigente amministrativo Responsabile
dell’UOS Approvvigionamenti di Beni e Servizi e RUP**
Dott.ssa Ersilia Riggi

